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（１）概 要 

対  象：住民基本台帳から無作為に抽出した満１８歳以上の方２０００人  

※平成３１年２月１日時点の住民基本台帳を基準に抽出した 

期  間：平成３１年２月２１日（木）から平成３１年３月２３日（土）まで 

実施方法：平成３１年２月２１日付で発送する。回答は返信封筒による 

（２）回答数 

６８５件  



［図書館についてのアンケート調査］

○あなた自身についておうかがいします
（１）性別

○あなた自身についておうかがいします
（２）年齢

○あなた自身についておうかがいします
（３）職業

男性

30.1%

女性

52.1%

無回答

17.8% n=685

１０代

0.4%
２０代

5.5%

３０代

13.3%

４０代

25.1%５０代

22.3%

６０代

16.1%

７０代以上

16.8%

無回答

0.4% n=685

会社員

34.2%

自営業

7.7%
公務員

4.2%
家事専業

16.5%

学生

2.2%

その他

18.5%

無職

15.8%
無回答

0.9%
n=685
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［図書館についてのアンケート調査］

○あなた自身についておうかがいします
（４）お住まい

1.2%
1.6%

2.8%
7.4%

4.7%
3.2%

4.2%
2.9%

3.2%
4.4%

1.6%
2.9%

2.5%
2.0%
2.2%
2.3%

0.0%
4.8%

1.2%
2.8%

2.6%
0.9%

1.5%
0.9%

0.4%
1.8%

2.5%
2.2%

1.9%
2.0%

0.6%
4.2%

1.9%
4.1%

6.1%
1.6%

2.8%
1.5%

0.0%
2.6%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0%

多磨町

朝日町

紅葉丘

白糸台

押立町

小柳町

若松町

浅間町

天神町

新町

幸町

府中町

緑町

宮町

八幡町

清水が丘

日吉町

是政

矢崎町

南町

本町

片町

宮西町

寿町

日鋼町

晴見町

栄町

武蔵台

北山町

西原町

東芝町

美好町

分梅町

住吉町

四谷

日新町

本宿町

西府町

その他

無回答

n=685
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［図書館についてのアンケート調査］

○あなた自身についておうかがいします
（６）本をどのように入手しますか？（複数選択可）

○あなた自身についておうかがいします
（７）調べたいことがある場合、どのような手段で調べますか？（複数選択可）

○あなた自身についておうかがいします
（５）１か月にどのくらい本を読みますか？

１～２冊
43.8%

３～５冊
21.2%

６～１０冊
7.4%

１１冊以上
3.5%

読まない
22.6%

無回答
1.5%

n=685

69.3%

46.4%

28.8%

10.2%

10.1%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

本屋・古書店

図書館を利用する

インターネット通信販売

読まない

電子書籍

無回答 n=685

89.2%

46.9%

8.6%

4.4%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

インターネット

本・雑誌

テレビ・ラジオ

その他

無回答 n=685

・全体として、1か月に読む本の数は「1～2冊」が43.8％で

最も多く、次いで「読まない」が22.6％と続くが、「3～5

冊」も21.2％あり、1か月に1～5冊以下の本を読む人は回答

者の65%に及ぶ。

・本の入手方法について、全体では「本屋・古書

店で購入する」が69.3％と最も多く、「図書館を

利用する」は46.4％で、図書館で閲覧や貸出しを

する方よりも購入する人の方が多くなっている。

・調べものの手段は「インターネット」が最も多く

89.2％であった。
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［図書館についてのアンケート調査］

○図書館についておうかがいします
（１）図書館では様々な事業を実施していますが、

これらのうちあなたが知っているものはどれですか？（複数選択可）

○図書館についておうかがいします
（２）あなたは過去１年以内に府中市立図書館を利用したことがありますか？

67.2%

50.9%

49.1%

28.3%

27.6%

27.0%

20.4%

12.8%

3.9%

4.2%

12.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ブックポスト（各館入口、市政情報センターなど）

ホームページからの蔵書検索・予約・貸出延長

おはなし会などの子ども向けの事業

講座・講演会などの開催

未所蔵資料の市外図書館からの取り寄せ（相互

貸借）

電話での資料予約や貸出延長

職員による調べ事支援（レファレンスサービス）

大活字本など高齢者に配慮した資料の収集

１７か国語の外国語資料の収集

その他

無回答 n=685

利用したことが

ある
55.0%

利用したことが

ない
44.1%

無回答
1.0% n=685

・図書館での事業の認知度につい

て、「ブックポスト」の認知度が

最も高く67.2％となっており、次

いで「ホームページからの蔵書検

索・予約・貸出延長」が50.9％、

「おはなし会」が49.1％と続いて

いる。

・全体として過去１年以内に「図書館を利用

したことがある」と答えたのは55.0％で、

「利用したことがない」と答えた方の割合で

ある44.1％を上回っている。
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［図書館についてのアンケート調査］

●(2)の質問で、「１．利用したことがある」と回答した方におうかがいします。
（３）どのような用途で利用していますか？（複数選択可）

●(2)の質問で、「１．利用したことがある」と回答した方におうかがいします。
（４）どのくらいの頻度で利用していますか？

84.8%

58.2%

22.9%

12.5%

9.6%

5.3%

4.8%

3.5%

3.5%

2.9%

2.1%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

本や雑誌などの貸出・返却

館内での本や雑誌などの閲覧

ＣＤやＤＶＤなどの貸出・返却

学習室の利用（中央図書館のみ）

調べ物・レファレンスサービスの利用

インターネットの利用（中央図書館のみ）

展示などの見学

おはなし会などの参加

講座・講演会などの参加（中央図書館のみ）

視聴覚ブースの利用（中央図書館のみ）

その他

無回答 n=376

ほぼ毎日
0.8%

週１回以上
9.8%

月１～３回
43.1%

２～３か月に

１回
26.1%

年に１～２回
17.6%

無回答
2.7%

n=376

・"過去1年以内に図書館を利用した

ことがある"と回答した方のうち、

84.8％の方が「本や雑誌などの貸

出・返却」、次いで「館内での本や

雑誌の閲覧」(58.2％)、「CDやDVD

などの貸出・返却」(22.9％)が続

く。

・利用頻度について、全体では「月1～3回」利用される

方の割合が43.1％と最も大きく、次いで「2～3か月に1

回」(26.1％)、「年1～2回」(17.6％)と続く。
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［図書館についてのアンケート調査］

●(2)の質問で、「１．利用したことがある」と回答した方におうかがいします。
（５）よく利用する館はどちらですか？（複数選択可）

●(2)の質問で、「１．利用したことがある」と回答した方におうかがいします。
（６）蔵書・資料について、より充実させてほしいと思うものはありますか？（複数選択可）

38.8%

38.0%

28.7%

26.6%

21.8%

21.0%

17.3%

4.5%

1.9%

8.2%

6.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

一般書（実用書）

新刊書

一般書（文芸書）

雑誌・新聞

視聴覚資料（ＣＤ・ＤＶＤなど）

児童書（子ども向けの本、絵本）

調べ物に役立つ本（辞典や図鑑など参考図書）

外国語資料

ハンディキャップ資料（大活字本、点字資料など）

その他

無回答 n=376

17.8%

11.7%

8.8%

7.2%

6.1%

5.9%

5.9%

5.6%

5.6%

5.3%

4.5%

3.2%

2.1%

0.0% 20.0%

中央図書館

生涯学習センター図書館

白糸台図書館

宮町図書館

片町図書館

紅葉丘図書館

西府図書館

新町図書館

住吉図書館

是政図書館

四谷図書館

武蔵台図書館

押立図書館

無回答

71.0%

60.0% 80.0% 100.0%

n=376

・充実させてほしいと思うものにつ

いて、全体では「一般書（実用

書）」が38.8％、「新刊書」が

38.0％と続く。
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［図書館についてのアンケート調査］

●(2)の質問で、「１．利用したことがある」と回答した方におうかがいします。
（７）図書館運営サービスについて、改善が必要と思うものはありますか？（複数選択可）

19.1%

17.3%

16.2%

13.6%

11.7%

11.2%

9.8%

9.6%

8.8%

6.9%

6.9%

6.6%

6.1%

5.1%

4.3%

3.7%

3.2%

8.8%

22.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

閲覧席・読書席の充実（席数や広さなど）

書架案内のわかりやすさ（蔵書のさがしやすさ）

貸出期間

開館時間

検索機（使いやすさ、台数など）

リクエスト・予約サービス

学習室・研究室・ＹＡ室

マナー向上のための注意喚起

コピーサービス（使いやすさ、台数など）

職員の対応（態度、言葉づかい、手際など）

貸出冊数

講座・講演会・イベントなど

インターネット・データベース席

情報提供・広報活動（ホームページ・掲示物など）

登録手続きの容易さ

おはなし会などの児童サービス

調べもの相談（レファレンスサービス）の対応

その他

無回答

n=376 ・改善が必要なサービス内容につ

いて、「閲覧席・読書席の充実」

という回答が最も多く19.1％、

「書架案内のわかりやすさ」が

17.3％、「貸出期間」が16.2％、

「開館時間」が13.6％、「検索機

（使いやすさ、台数）」が

11.7％、「リクエスト・予約サー

ビス」が11.2％と続く。
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［図書館についてのアンケート調査］

●(2)の質問で、「２．利用したことがない」と回答した方におうかがいします。
（９）府中市立図書館を利用していない理由はなぜですか？（複数選択可）

●(2)の質問で、「２．利用したことがない」と回答した方におうかがいします。
（10）どのような点が改善されると府中市立図書館を利用したいと思いますか？（複数選択可）

39.7%

30.1%

23.8%

21.5%

16.9%

13.2%

12.6%

10.3%

8.3%

7.6%

18.2%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

忙しくて図書館を利用する時間がない

自分で購入するため、借りる必要がない

図書館に返却するのが面倒である

自宅・職場・学校などから遠い

借りて読もうと思わない

利用したい時間に開館していない

落ち着いて読書ができる状況にない

近くの図書館の場所や開館日などがわからない

借りたい本がない

本・雑誌に興味がない

その他

無回答

n=302

35.4%

21.5%

13.9%

12.9%

10.9%

3.6%

3.6%

2.0%

20.5%

24.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

予約図書の受取場所や返却ポストなどの増設

開館時間の延長

図書資料の充実

自動貸し出し機の増設

新聞、雑誌の充実

中高生向けの本の充実

おはなし会以外のイベントの開催

土日のおはなし会の開催

その他

無回答

n=302

・"過去1年以内に図書館を利用

したことがない"と回答した方の

理由として、「忙しくて図書館

を利用する時間がない」と回答

した方の割合が39.7％と最も大

きくなっており、次いで「自分

で購入するため、借りる必要が

ない」が30.1％と続く。

・"過去1年以内に図書館を利用し

たことがない"方が考える改善点

について、「予約図書の受取場所

や返却ポストなどの増設」と回答

する方の割合が35.4％と最も多く

なっている。
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［図書館についてのアンケート調査］

●全ての方へ中央図書館・地区図書館の今後の運営についておうかがいします。
（12）今後の中央図書館の運営について、該当する番号を○で囲んでください。

●全ての方へ中央図書館・地区図書館の今後の運営についておうかがいします。
（13）今後の地区図書館の運営について、該当する番号を○で囲んでください。

今までどおり市職員と民間事業

者が分業で運営をしてほしい

（現在の手法）
38.0%

中央図書館の事業は、す

べて市職員によって直接

運営してほしい
5.0%

全体的に民間事業者へ

業務を委託してほしい
8.8%

よくわからない
37.1%

無回答
11.2%n=685

地区図書館は市職員に運営

をしてほしい（現在の手法）
20.9%

民間事業者への委託や

指定管理者制度等を活

用してほしい
26.6%

よくわからない
40.1%

無回答
12.4%

n=685

・今後の中央図書館の運営につ

いて、「今までどおり市職員と

民間事業者が分業で運営してほ

しい（現在の手法）」と回答す

る方の割合が38.0％と最も多く

なっている。

「よくわからない」が37.1％、

「無回答」が11.2％と半数近く

を占めている。

・今後の地区図書館の運営につ

いて、「民間事業者への委託や

指定管理者制度等を活用してほ

しい」と回答した方の割合が

26.6％で、「地区図書館は市職

員に運営をしてほしい（現在の

手法）」と回答した方の割合を

僅差だが上回っている。

「よくわからない」が40.1％、

「無回答」が12.4％と半数を超

えている。
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図書館に関するアンケート調査 

 

 

 

◆◇◆ あなた自身についておうかがいします ◆◇◆ 

  

次の項目についてお答えください。 

(1) 性別  １．男性     ２．女性 

(2) 年齢  １．１０代    ２．２０代 

 ３．３０代    ４．４０代 

 ５．５０代    ６．６０代 

 ７．７０代以上 

(3) 職業  １．会社員    ２．自営業 

 ３．公務員    ４．家事専業 

 ５．学生     ６．その他 

 ７．無職 

(4) お住まい  府中市 （         町） 

(5) １か月にどのくらい 

 本を読みますか？ 

 １．１～２冊   ２．３～５冊  

 ３．６～１０冊  ４．１１冊以上 

 ５．読まない 

(6) 本をどのように入手 

 しますか？ 

 （複数選択可） 

 １．本屋・古書店  

 ２．インターネット通信販売 

 ３．電子書籍 

 ４．図書館を利用する 

 ５．読まない 

(7) 調べたいことがある 

 場合、どのような手段で 

 調べますか？ 

 （複数選択可） 

 １．本・雑誌     

２．テレビ・ラジオ 

 ３．インターネット 

 ４．その他（             ） 
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◆◇◆ 図書館についておうかがいします ◆◇◆ 

(1) 図書館では様々な 

事業を実施しています

が、これらのうちあなた

が知っているものはどれ

ですか？ 

（複数選択可） 

 １．ホームページからの蔵書検索・予約・貸出延長 

 ２．電話での資料予約や貸出延長 

 ３．職員による調べ事支援（レファレンスサービス） 

 ４．おはなし会などの子ども向けの事業 

 ５．大活字本など高齢者に配慮した資料の収集 

 ６．未所蔵資料の市外図書館からの取り寄せ（相互貸借） 

 ７．17 か国語の外国語資料の収集 

 ８．講座・講演会などの開催 

 ９．ブックポスト（各館入口、市政情報センターなど） 

１０．その他（              ） 

(2) あなたは過去 1 年以

内に府中市立図書館を

利用したことがありま

すか？ 

１．利用したことがある   →  A  へ 

２．利用したことがない   →  B  へ 

 ※「２．利用したことがない」と回答した方は、 

  B  （５/６ページ）へお進みください。 

(2)の質問で、「１．利用したことがある」と回答した方におうかがいします。 

(3) どのような用途で 

 利用していますか？ 

 （複数選択可） 

 １．本や雑誌などの貸出・返却 

 ２．ＣＤやＤＶＤなどの貸出・返却 

 ３．館内での本や雑誌などの閲覧 

 ４．展示などの見学 

 ５．おはなし会などの参加 

 ６．調べ物・レファレンスサービスの利用 

 ７．学習室の利用（中央図書館のみ） 

 ８．視聴覚ブースの利用（中央図書館のみ） 

 ９．講座・講演会などの参加（中央図書館のみ） 

１０．インターネットの利用（中央図書館のみ） 

１１．その他（              ） 

Ａ 
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(4) どのくらいの頻度で 

 利用していますか？ 

 １．ほぼ毎日 

２．週１回以上 

３．月１～３回 

 ４．２～３か月に１回 

 ５．年に１～２回 

(5) よく利用する館は 

 どちらですか？ 

 （複数選択可） 

１．中央図書館   ２．白糸台図書館 

３．西府図書館   ４．武蔵台図書館 

５．新町図書館   ６．住吉図書館 

７．是政図書館   ８．紅葉丘図書館 

 ９．押立図書館  １０．四谷図書館 

１１．片町図書館  １２．宮町図書館 

１３．生涯学習センター図書館 

(6) 蔵書・資料について 

 より充実させてほしいと 

思うものはありますか？ 

 （複数選択可） 

１．雑誌・新聞 

２．一般書（実用書） 

３．一般書（文芸書） 

４．児童書（子ども向けの本、絵本） 

５．調べ物に役立つ本（辞典や図鑑など参考図書） 

６．新刊書 

７．ハンディキャップ資料（大活字本、点字資料など） 

８．外国語資料 

９．視聴覚資料（ＣＤ・ＤＶＤなど） 

１０．その他（                 ） 
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(7) 図書館運営サービス 

について、改善が必要と 

思うものはありますか？ 

 （複数選択可） 

１．職員の対応（態度、言葉づかい、手際など） 

２．開館時間 

３．登録手続きの容易さ 

４．貸出期間 

５．貸出冊数 

６．検索機（使いやすさ、台数など） 

７．リクエスト・予約サービス 

８．情報提供・広報活動（ホームページ・掲示物など） 

９．調べもの相談（レファレンスサービス）の対応 

１０．おはなし会などの児童サービス 

１１．講座・講演会・イベントなど 

１２．コピーサービス（使いやすさ、台数など） 

１３．書架案内のわかりやすさ（蔵書のさがしやすさ） 

１４．閲覧席・読書席の充実（席数や広さなど） 

１５．マナー向上のための注意喚起 

１６．インターネット・データベース席 

１７．学習室・研究室・ＹＡ室 

１８．その他（                ） 

(8) 図書館へのご意見や 

ご要望などを教えてくだ

さい。（自由記述） 

 

 

（例 ●●分野の本をより充実させてほしい、●●市図書館のこんなサ

ービスが良かったなど） 

 

 

 

 

 

 →  Ｃ  （６/６ページ）へお進みください。 Ｃ 
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(1)の質問で、「２．利用したことがない」と回答した方におうかがいします。 

(9) 府中市立図書館を 

利用していない理由は 

なぜですか？ 

 （複数選択可） 

 

 

 １．本・雑誌に興味がない 

 ２．借りたい本がない 

３．自分で購入するため、借りる必要がない 

４．借りて読もうと思わない 

５．図書館に返却するのが面倒である 

６．忙しくて図書館を利用する時間がない 

７．利用したい時間に開館していない 

８．落ち着いて読書ができる状況にない 

９．近くの図書館の場所や開館日などがわからない 

10．自宅・職場・学校などから遠い 

11．その他 

    

  

(10) どのような点が 

改善されると府中市立 

図書館を利用したいと 

思いますか？ 

 （複数選択可） 

 

 

 １．開館時間の延長 

２．図書資料の充実 

３．新聞、雑誌の充実 

４．土日のおはなし会の開催 

５．中高生向けの本の充実 

６．おはなし会以外のイベントの開催 

７．自動貸し出し機の増設 

８．予約図書の受取場所や返却ポストなどの増設 

９．その他 

   

  

(11) 府中市立図書館 

へのご意見やご要望 

などを教えてください。 

 （自由記述） 

（例 こんなサービスがあると良い、●●市図書館のこんなサービスが良かっ

た、この分野の本が充実していたら利用したいなど） 

→  Ｃ  （６/６ページ）へお進みください。 

Ｂ 

Ｃ 
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    全ての方へ中央図書館・地区図書館の今後の運営についておうかがいします。 

(12) 今後の中央図書館の運営について、該当する番号を〇で囲んでください。 

  １．今までどおり市職員と民間事業者が分業で運営（※）をしてほしい。（現在の手法） 

 ２．中央図書館の事業は、すべて市職員によって直接運営してほしい。 

 ３．全体的に民間事業者へ業務を委託してほしい。 

 ４．よくわからない。 

(13) 今後の地区図書館の運営について、該当する番号を〇で囲んでください。 

１．地区図書館は市職員に運営をしてほしい。（現在の手法） 

２．民間事業者への委託や指定管理者制度（※）等を活用してほしい。 

３．よくわからない。 

ご質問は以上です。ご協力ありがとうございました 

Ｃ 

※現在の「中央図書館」の運営方法について 

 ルミエール府中は、ＰＦＩ方式により、施設の設計、建設、資金調達、管理、運営をしています。 

 そのうち、中央図書館の運営は、ＰＦＩ事業者と市職員が業務分担しています。 

※ＰＦＩ方式…民間のもつ経営力、資金力、技術力等を活かす社会資本の整備手法です。 

民間事業者が施設の管理・運営等を行うため、ノウハウを活かしたサービスの向上が見込まれます。 

 
 購入図書等の選定 

 他自治体との相互利用及び相互貸借 

 学校図書館との連携 

 図書館利用者の登録 

 レファレンス（調べ事） 

 児童・障害者サービス 等  

 図書館資料の納入・装備・データ作成 

 貸出・返却・リクエスト・予約受付 

 図書館資料の書庫出納 

 フロア管理（学習室を含む） 

 市内全館への資料搬送 等 

市
職
員 

Ｐ
Ｆ
Ｉ
事
業
者 

 

※指定管理者制度とは…地方自治体が設置する「公の施設」の管理運営について民間企業等を含む団体に

委ねることを可能とする制度です。 

★全国では 17.4％、東京都では 36.3％の市町村立図書館で指定管理者制度が導入されています。 

 （出典：総務省「地方行政サービス改革の取組状況等に関する調査結果」平成 29 年 4 月 1 日現在） 

★府中市では、次の施設で指定管理者制度が導入されています。 

 市民会館、市民活動ｾﾝﾀｰ、市営駐車場、生涯学習ｾﾝﾀｰ、郷土の森博物館、高齢者在宅ｻｰﾋﾞｽｾﾝﾀｰ など 

★指定管理者制度を導入した場合、次のようなことが想定されます 

 ・メリット：指定管理者のノウハウを導入することにより、他市成功事例の導入や開館時間の変更など、サー

ビスの質の向上や、コスト削減、多様な事業展開が期待できる。 

 ・デメリット： 図書館資料に偏りがでる恐れがある。５年程度で事業者を再度選定するため、事業の継続性・

質の担保や、本市図書館に特化した専門職員の育成が困難である場合がある。 

★公立図書館の利用は、図書館法により無料と定められています。指定管理者制度の導入により、資料の貸

出が有料となることはありません。  


